



衡阳日报社主管
衡阳日报社主办
衡阳晚报编辑部出版
国内统一连续出版物号 CN 43-0045
第 6874 期
(总第 7802 期)

衡阳晚报

关注世界衡阳



衡阳全搜索
www.hyqss.cn

2023年2月
星期五

3

农历癸卯年
正月十三

新闻
热线
8611110

投稿邮箱：
hyrb8888@sina.com

订报热线：0734 8223670
广告热线：0734 8243140

今日 8 版

刘越高调研企业复工复产和安全生产工作时强调——

以“闯创干”精气神真抓实干 奋力实现“开门稳”“开门红”

详见今日 02 版

元宵佳节 城乡同庆



详见今日 04 版

立春元宵喜相连，本世纪仅有 6 次

2月4日和2月5日将分别迎来立春节气和正月十五元宵节，这两个节令紧相连，可谓喜上加喜。据了解，这种有趣的巧合，在21世纪这100年中仅有6次。

这两个特别的日子今年为何会紧相连？中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧解释说，公历是根据地球围绕太阳公转一周即一个回归年的运动周期来制定的历法；农历是根据月相朔望变化同时又兼顾回归年制定的历法，是我国的传统历法。

二十四节气是我国古人通过圭表测影观察太阳周年运动逐渐形成确定的。因遵循回归年的规律，二十四节气在公历上的

日期有相对固定的范围。

立春在公历中的日期基本固定，在每年的2月3日、4日或5日，而元宵节在公历中的日期却并不固定，就21世纪这100年而言，它会出现在公历2月4日至3月5日之间的任何一天。

“今年，大寒与正月初一相差2天，大寒与立春之间相差约15天，正月初一到正月十五是15天，于是就出现立春与元宵紧相连的情况。”杨婧说。

据统计，21世纪这100年中，立春和元宵紧相连共有6次，为2004年、2023年、2042年、2061年、2080年和2099年。

据新华社

高铁将迎来新一轮客流高峰

衡阳晚报讯（全媒体记者 金明达）2月2日是春运的第27天，40天的春运已过大半。2月2日，记者从高铁衡阳东站获悉，衡阳铁路部门预计2月5日（即元宵节）将迎来节后第二波出行高峰，建议市民合理规划路线，提前错峰出行。

高铁衡阳东站相关负责人介绍，2月2日，该站预计发送旅客2万人次，出行城市集中在长沙、广州、深圳、怀化、杭州等方向。元宵节过后返程客流预计将更为集中，主要以学生流以及务工客流为主。其中2月5日至2月10日是

探亲流和务工流高峰期，2月18日至2月21日是节后学生流返校高峰期。

针对元宵节后返程客流集中叠加的具体情况，高铁衡阳东站合理优化列车开行方案，让旅客出行更加便捷，增开了一列开往广州南站的G9611次列车（22:26分衡阳东站发车，00:30分到达广州南站），列车经停郴州西、韶关等站点，目前票额充足。此外，还在安检、天桥、出站通道等关键部位加派了工作人员，做好站台、扶梯、换乘、出站通道等人流集中场所的引导和安全防护，保障旅客出行安全。